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第21回多治見市笠原幼保小中一貫教育研究会  会議録 

 

日時：令和６年７月２日(火)19:00～20:00 

場所：多治見市立笠原中学校 会議室 

【出席者】 

委   員    ：岡田委員、各務委員、松本委員、近藤委員、稲葉委員、森本委員、  

内記委員、水野 (豊)委員、加藤（裕）委員、前田委員、加知委員、 

加藤（智）委員、山本委員、東山委員  

子ども支援課 ：山崎、冨田 

事 務 局   ：教育長、副教育長  

教育推進課  ：丹羽、南谷、加納（裕）、福岡 

教育総務課  ：市川、高田、纐纈 

教育研究所  ：前田 

教育相談室  ：古川 

【欠席者】 

教育総務課  ：中島 

子ども支援課 ：宮嶋 

 (要点筆記) 

次第３ 笠原幼保小中一貫教育研究会について  

開会 

会長 ・第21回多治見市笠原幼保小中一貫教育研究会を開会します。  

 次第１ 教育長挨拶 

教育長 ・本日はお忙しい中第 21回目の研究会にお越しいただき誠にありがとう

ございます。今回の研究会では委員の方の入れ替わりがありますが、忌

憚のない意見をお出しいただけるような雰囲気を作っていきたいと思い

ます。先日、笠原まいて様の総会に出席させていただきました。活動報

告や今後の取組について説明されており、出席者の方々もそれを真剣に

聞いており、笠原の子は笠原で育てる、という熱気を感じることができ

ました。この研究会もそのような活発な議論となるようにしたいと思い

ます。本日の議題にもありますが、市議会の方で笠原小中学校、笠原こ

ども園の工事について承認があり、いよいよ工事が本格化します。本日

もこれまでの進捗状況を踏まえ、今後の方針等を議論していくことにな

ります。本日もよろしくお願いいたします。  

次第２ 委員自己紹介  

 

 

（委員自己紹介）  

 

会長 

 

会長 

・次第３「笠原幼保小中一貫教育研究会」について事務局に説明を求め

ます。 

・只今の説明について、意見・質問等はありませんか。 
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委員 

子ども支援課  

 

 

 

・笠原幼保も小、中学校のようにＷＧごとに会議を行っていますか。  

・このような会議を行っておりません。ただ、今後園歌や幼保の保護者

会統合を検討していく必要があるため、保護者の方も含めて調整会議を

進めていきたいと考えています。  

 

次第４ 現在の検討状況について 

会長 

 

 

会長 

委員 

笠中校長 

委員 

笠小校長 

 

 

委員 

笠中校長 

委員 

 

笠中校長 

 

 

 

 

委員 

 

 

 

 

笠小校長 

 

 

 

 

事務局 

 

 

 

・次第４「現在の検討状況」について会長と事務局で説明を行います。 

（水野会長より配布資料を基に説明）  

（各ワーキンググループ検討状況について報告・説明） 

・只今の説明について、意見・質問等はありませんか。 

・制服についてですが何年生から着用することになりますか。  

・７年生からです。  

・小学校では共通した服装のようなものはありますか。  

・小学校については体操服を白色のシャツとし、ハーフパンツは現在男

女で２色使用しているものを、開校後の移行期間を経て、男女共通の色

の物に揃えようと考えています。  

・今の笠原小・中学校のＰＴＡの加入率を知りたいです。  

・現在は100％加入されています。  

・「中１ギャップ」についてですが、現在の笠原中学校の中 1で学校に通

うことが困難な子や不登校の子はどのくらいいるのでしょうか。  

・小学校が同じ敷地に移った今年は少なくなったのではないかと感じて

います。小、中の子どもたちが一緒になって交流することや、中学生が

小学校の先生のところに行き交流する姿もあり、これがこれから続いて

いく文化なのだろうと考えています。そのような姿から、生活としては

不安感がないのではないかと考えています。  

・通学路について、小学校が移転されてから、これまで見守り活動がな

かった向島でも始まり、他の区とも連携しながら続けていこうと考えて

います。要望したいのは、令和８年度からの新校舎への通学に伴い、危

険箇所について適切な処理を行うためにも、迅速に通学ルートの決定を

行っていただきたいと思います。  

・令和５年度の夏に、旧校舎から、プレハブ校舎への通学路について各

地区の生活委員の方々の協力を得ながら、新校舎への通学路の策定を始

めました。同様に、新校舎への通学も令和７年度の夏ごろ、もしくは通

学路の整備が必要であれば前倒しをして、順次進めていきたいと考えて

います。 

・通学路に関してですが、今年度も検討は行っており、夏休みに入って

から通学路の安全点検を警察の方や市の道路担当の方と行っています。

必要な策は今のうちから講じていきたいと思いますので、気になる箇所

がありましたら直接ご相談いただけるとありがたいです。  
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委員 

 

 

 

 

笠中校長 

 

委員 

 

笠中校長 

 

 

委員 

 

 

 

・制服についてですが、ポロシャツで決定ですか。というのもある保護

者の方から、カッターシャツはボタンがたくさんあり、中学校に上がっ

た際苦労するので、ポロシャツの方が良いという話を伺いました。笠原

がポロシャツとなって、良い評判が生まれて、他校の移行の参考になれ

ば良いと感じます。  

・紺のブレザーに白のポロシャツを標準として、グレーや紺のポロシャ

ツも選べるというように考えています。  

・入学式は１年生の際に行い、９年生で卒業式をするということでよろ

しいでしょうか。  

・そのような形で考えています。ですが、６年生で区切りを付けるよう

な式や中学校１年生にあたる７年生では進級式をするというようなこと

も検討しています。  

・質問ではありませんが、通学路の見守り活動について、町民の方々す

べてがそのような活動を知っているわけではないと思うので、笠原は一

丸となって子どもたちを見守っている良い町だとアピールできるように

周知していくことも必要だなと感じています。  

 

 次第５ 笠原小中学校、笠原こども園の建設工事について 

会長 

委員 

 

会長 

委員 

子ども支援課  

 

委員 

 

 

 

 

 

子ども支援課  

 

委員 

 

事務局 

 

 

・次第５「笠原小中学校、笠原こども園の建設工事」について事務局に

説明を求めます  

・（事務局説明）  

・只今の説明について、意見・質問等はありませんか。 

・こども園は起工式がないのですか。  

・基本的には増築工事であり、新築工事ではないので起工式の実施は予

定していません。  

・３月頃に配布された笠原幼保小中ニュースでこども園の情報が記載さ

れており、周りの保育園の保護者の方はやっと情報を知ることができた

と言っていました。これからも幼保の情報も発信していただきたいと思

います。また建設工事が始まる中、騒音等、保護者の方で不安を抱えて

いる方もいると思うので、工事についてのお知らせの配布をお願いした

いと思います。  

・かしこまりました。積極的に情報発信していきたいと思いますのでよ

ろしくお願いいたします。  

・建築工事に関してですが、多くの自治体で工事が遅れているというこ

とを耳にしますが、笠原幼保、小中は大丈夫でしょうか。  

・そのようなことが無いように、業者の方々と進捗状況を逐一確認し、

令和８年度４月の開校を目指してまいります。工事の工期は令和８年１

月末を期限とさせていただいておりますので、若干遅れても間に合うよ

うな設定とさせていただいております。  
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―以上― 

 

次第６ その他について  

会長 ・次第６「その他」について事務局に説明を求めます。 

・（事務局説明）  

・次回開催： 10 月頃（事務局より連絡）  

 

 

副教育長挨拶 

会長 

副教育長 

・最後に、副教育長よりご挨拶を願います。 

・本日は大変お疲れの中ありがとうございました。この研究会は協議の

場のため、皆様からの活発なご意見をいただきたいと考えております。

事務局はその意見を踏まえながら、令和８年度の順風満帆なスタートの

ために計画を進めていきます。いよいよ建設工事が始まり、今年度と令

和 7年度で準備を進めていく中で、様々な課題に対して皆様の知恵もお借

りしながらやっていければと思います。新しいものを作っていく中で、

様々な不安や心配があるとは思いますが、ぜひ我々と皆様で心を一つに

して、生み出す喜びや楽しさを感じながら、この研究会を進めていけれ

ばよいなと思います。引き続きどうかよろしくお願いいたします。本日

はどうもありがとうございました。  

 

閉会 

会長 ・以上で、第 21 回多治見市笠原幼保小中一貫教育研究会を閉会します。 

 


